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A卷(共90分)
第Ⅰ卷(选择题,共28分)

一、单项选择题(每小题2分,共28分）
1.下列做法能够增大少压强的是（    ）
A.家里用的菜刀磨得很锋种                        B.铁轨需要铺在枕木上
C.哈罗单车的轮胎上刻有花纹                      D.滑雪板板面做得很大

2如图1中能说明大气压强存在的是（    ）
[image: ]     [image: ]       [image: ]      [image: ]
A.飞行的客机              B热气球升空        C.水坝下部较宽          D纸片托水

关于声现象,下列说法正确的是（    ）
A.声音在真空中传播的速度可能是340m/s
B.声音一定是物体振动产生的
C.“只闻其声,不见其人”是根据音调来分辨人的
D.关上窗户可以防止旁边公路上汽车噪音的产生

4.关于粒子和字宙,下列说法正确的是（   ）
A.摩擦起电可以产生电子                    B.原子是由质子和中子组成的
C.宇宙中天体的位置是恒定不变的            D.光年是长度单位

5.我国已有几十颗通信信卫星接壤在浩瀚太空,联结成一条“太空丝绸之路”,为我国所倡导的“一带一路”提供全方位通信服务,通信卫星与地面间信息传输依靠的是（   ）
A.超声波                B.次声波                 C.电磁波            D.可听声

6.下列做法符合安全用电原则的是（    ）
A.可用铜丝代替保险丝                                B.控制电灯的开关可以接在零线上
C.电冰箱的金属外壳应该接地线                        D使用验电笔时,手可以不接触笔尾金属电极

7.下少列关于浮力的说法正确的是（    ）
A.悬浮在河水中的鱼所受的浮力等子自身重力
B.军舰在大海中平稳航行时,所受的浮力大于重力
C.鸡蛋放入清水中沉在杯子底部是因为鸡蛋在清水中不受浮力
D.阿基米德原理指出物本所受的浮力等于液体的重力



8.电冰箱的压缩机(电动机)是由温控开关S1控制,冷室中的照明灯是由门控开关S2控制,压缩机和照明灯既能单独工作又能同时工作,下图2电路中符合上述特点的是（    ）
     [image: ]
9.关于你家里的用电器,下列说法最符合实际的是（    ）
A.通过正常工作的电视机的电流约为6A       B.老年人使用的收音机的电池电压约为220V
C.电风扇是利用电流的热效应工作的         D.滚筒式洗衣机正常工作时的功率约为500w

10.“神舟十号”飞船与“天宫一号”成功对接后,组合体沿圆轨道做速度大小不变的匀速运动,则下列说法正确的是（   ）
A.组合体不受力的作用
B.神舟十号相对于天宫一号是静止的
C.组合体的运动状态没有发生改变
D.合体的速度可达3x108m/s

如图4所示的充电鞋垫,利用脚跟起落驱动磁性转子旋转,线圈中就会产生电流,从而就能给鞋面上的充电电池充电,这种充电鞋垫的工作理（   ）
A.与电磁继电器的工作原理相同
B.与验电器的工作原理相同
C.与电动机的工作原理相同
D.与发电机的工作原理相同
[image: ]
关于分子热运动及热现象,下列说法正确的是（   ）
A.物体吸收热量,温度也可以保持不变            B.汽油机做功冲程中将内能全部转化为机械能
C.扩散现象只能发生在气体与液体中             D.-30℃的冰块温度太低,所以没有内能

双流城区的高层建筑越来越多,但高空抛物却存在巨大的安全隐患,因为高处的物体（    ）
A.具有较大的弹性势能                        B.具有有较大的重力势能
C.在下落的过程中动能转化为势能              D.在下落过程中不受阻力

小强在探究“物质的放热能力与哪些因素有关”时,分别用质量相等的水和另一种液体进行对比实验,并作出了温度一时间图像,如图5所示,实验过程中,水和另一种液体在相同时间内放出的热量相等,分析图象可以得（    ）
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A.乙物物质是水
B.这种液体的比热容为8.4×103J/(kg℃)
C.甲的放热能力比乙强
D.乙比甲更适合作汽车发动机的冷却液
                                   

第Ⅱ卷(非选择题,共62分)
二、填空题(每空2分,共32分)
15.在测量小灯泡电功率的实验中,电流表的示数为0.5A,电压表的指针位置如图6所示则电压表的示数
为         V,被测小灯泡此时消耗的电功率为       W。
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16.我国首架拥有完全自主知识产权的大型客机C919在上海湘东机场成功起飞,飞机装有我国某企业生产的3D打印饮合金零件，3D打印术就是在高能激光的作用下,钛合金粉末会        选填“吸收”或“放出”)热量，       (填物物态变化名称)成液态,然后成型。

“三八”节期间,小红随妈妈到双白河公园游玩、在平静的河水中,小红看到了”鸟在水中飞,鱼在云中游”的美丽画面,是所察到的“飞”是中于光的       （选填“镜面反射”或“漫反射”)形成的:她看到的“游鱼”是        (选填“实像”或“虚像”）

18.2017年1月,中国自主研发出圆珠笔的“笔尖钢”,用“工匠精神”诠释了“中国制造”图7为同学们用按压式圆珠笔按压弹起的情景,同学们发现笔杆的手握部分有粗糙的橡胶套,这样可以增大           （选填“压力”、”压强”或“摩擦”)；笔弹起离开桌面后由于       会继续上升一段距离。

19.如图8所示,电源电压不变,闭合开关S,S0接b时,R1与R2是      联的；闭合开关S,So从接b拨到接a的过程中,电压表的示数        (选填一“变大”、不变”、成“变小”)。

20.一个重10N的物体在10N竖直向上的拉力作用下竖直向上做匀速直线运动,小刚说因为物体做匀速直线运动,而且仅受重力和拉力的作用,所以重力和拉力是         (选填“平衡力”或“相互作用力”).小蛮说:因为物体做匀速直线运动,所以物体的机械能总量保持不变,小蛮的说法是       的(选填“正确”或“错误”)。

21.如图9所示,闭合开关S,变阻器的滑片向右滑动的过程中,电磁铁的磁性将      （选填“增强”、“不变”或“减弱”),电磁铁右端的板性是        极。

22如图10是某家用电热水器的简化电路图,温控开关S可根据水温自动切换加热和保温两种状态,R1、R2是发热电阻,热水器主要参数如下表，则：（1）开关S拨至触点      位置时,热水器处于保温状态
（2）热水器在加热状态下,30min消耗电能       kw.h

	额定功率
	220V
	容积
	30L

	加热功率
	2000W
	保温功率
	800W
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三、作图与计算题(共16分。计算题在解答时应方出公式和重要的演算步像,只写出最后答案的不能得分
23.(4分)(1)如图11所示,杠杆AOB可绕0点自由转动,A端吊着一个物体,在B端施加外力使杠杆在图示位置处于静止状态
请画出:①物体所受重力的示意图:②绳子拉力的力臂L
(2)如图图12所示,一某水平光线从空气进入玻璃,在交界面处同时发生反射和折射现象,
请在图中面出:(①准确的反射光线:②折射光线的大致方向
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24.(6分)据近期新闻报道,双流西安路岷江自来水厂新进了一款智能下水管道机器人(如图13甲所示),其上装有摄像头和探照灯,能将水管内拍摄到的影像无线传输至路面的接收装置(如图13乙所示),以便对管道能及时检测修补.求：
(1)该款机器人最大行驶速度为25cm/s,则要通过一段10m长的管道,至少需要多长时间?
(2)若机器人的质量为16kg,车轮和水平管道地面的总接触面积是40cm2,则它对管道地面的压强是多少帕?
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25.(6分)如图14所示,电源电压恒定,R1=30Ω,合开关S,断开开关S1,电流表示数是03A,当闭合S、S1时,发现电流表示数变化了0.2A,求
(1)电源电压和R2的阻值
(2)当闭合S、S1时,电路消耗的总功率
[image: ]


四、实验与探究题(每空2分,共14分)
26.(6分)如图15甲所示,小华用电阻箱R1和滑动变阻器R2探究通过导体的电流与电阻的关系
[image: ][image: ]
(1)连接电路闭合开关前,变阻器R2的滑片P应处于最        端。
(2）第1次实验时,电流表示数加图15乙所示。则电流为        A
(3)经过3次测量,小华得到了表格中的在数据,由此总结由电流与电阻的关系,请你指出小华实验过程中存在的问题                                   。

(8分)有人说,同一机械的机械效率是不变的。小蜜设计了“探究滑轮组机效率与所提升重物质量的关系”的实验,来检验此说法是否正确。
用笔画线代替绳子，在甲中画出最省力的绳子绕法。
如图16乙所示,小蛮在实验中保持滑轮组不变,改变重物的质量,通过弹簧测力计匀速拉动绳子使重物援缓缓上升,测得数据如下表,则第2次实验中的机械效率是         ％。
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	序号
	重物质量/kg
	重物上升距离/cm
	弹簧测力计示数/N
	绳端移动距离/cm
	机械效率

	1
	0.1
	10
	1.1
	20
	45.5％

	2
	0.2
	10
	1.6
	20
	

	3
	0.3
	10
	2.1
	20
	71.4％


小蛮通过分析表格中的数据,得出了滑轮组机械效率与所提升重物质量的大致关系,并由此得到了提高滑轮组机械效率的方法,受此启发,小蛮认为:汽车作为一种“机械”并提高效率对节能减排有重要意义,请你指出以下三种提高效率的方活中,方法          是与本实验同道理的。
方法一:汽车制造厂用新材料减轻汽车重量
方法二:鼓励人们“拼车”出行,使汽车尽量装满人员
方法三:经常给汽车做保养,保持良好的润滑
(4)小蜜发现绳端移动的距离与钩码提升高度有固定的倍数关系,于是他认为钩码数量一定时,无论将钩码提升多高.都不影响该滑轮组的机械效率,而同桌的小刚则认为:钩码提升的高度不同,有用功就不同,机械效率就变化了,你认为           的看法是正确的。

B卷(共20分)
一、选择题(每题2分,共10分。有的小题只有一个选项符合题目要求,有的小题有二个选项符合题目要求,全部选对的得2分,选对但不全的得1分,有选错或者不答的得0分)

1.2017年6月2日美国总统特朗普宣布退出《巴黎协定》.但节能减、保护环境是全人类的共同责任,在日常生活中以下做法合理的是（    ）
A.小红把废旧电池；丢到小区的垃圾桶中    B.双流流区决定关停所有高能耗、高污染的工厂
C.尽量将污水直接排入河流中              D.人们出行多开燃油汽车,少骑共享单车

2.下列关于光的说法,其中正确的是（   ）
A.光在空气中始终沿直线传播
B.近视眼镜的镜片对光线有会聚作用
C,投过凸看物理课本上的文字不可能是缩小的虚像
D.岸边树木在水中的“倒影”是倒立的虚像

3.如图17所示,在空气压缩引火仪的玻瑞筒底部,放入一小团干燥的棉花,用力将活塞迅速下压,可以看到玻璃筒内的棉花燃烧起来,则下列说法正确的是（   ）
A.玻璃筒内的空气很容易被压缩,是因为空气分子间没有斥力
B.玻璃筒内的空气温度升高,内能不变
C.棉花的内能是通过热传递的方式改变的
D.该装置的工作原理与柴油机的做功冲程相似
[image: ]
如图18,轻质杠杆的OA:OB=3:2,物体M的密度为9g/cm3,体积为2×10-3m3,小蛮同学的重力为500N,他双脚与地面的接触面50cm2。小蛮同学在A端施加竖直向上的力使杠杆水平平衡,下列说法正确的是（   ）
A小蛮同学在A端施加的竖直向上的力大小为120N
B小蛮同学受到的重力和地面支持力的合力为380N
D.小蛮同学对地面的压强为1×105pa
C.要使小蛮同学对地面的压力增大,可将重物向左移动小段距离
[image: ]

5.在电学实验中,电流表的内阻几乎为零,但实验室中有一种小量程电流表,其内阻不为零,在处理这种电流表时,可看成是一个无内阻的电流表A和一个电阻R串联(如图19中虚线框所示)要测量一只这种电流表的内阻R的阻值,电路设计如图19所示,电源电压不变,R1:R2=1:2,当S1闭合S2断开时,电流表示数I1=0.15A,R1消耗的电功率为P1:当S1断开S2闭合时,电流表示数为I2,RA消耗的电功率为0.1W,R2消耗的电功率为P2；且P1:P2=9:8,则下列说法正确的是（    ）
A.I2=0.1A
B.RA=20Ω
C.U=3V
D. P1=0.3W
[image: ]
二、综合题(共10分。第7题在解答时写出公式和重要的满算步骤,只写出最后答案的不能得分)

6.(4分)双流区某校物理社团的学生做“测量小灯泡的电功率”和“探究电流与电压关系”的实验,电源端电压恒定,小灯泡的额定电压为2.5V,设计的电路如图20甲所示,
操作如下：
[image: ]
按图20甲连接电路,将滑片移到滑动变阻器的阻值最大端,闭合开关,记录两电表示数:移动滑片，观察并记录多组数据,绘制如图20乙所示的U—I图象,则小灯泡的额定功率为        W。实验中,当电流表示数为I0(I0<0.30A)时,小灯泡的电功率为P1；
(2)断开开关,用定值电阻替换小灯泡,将滑片移到滑动变阻器的阻值最大端,闭合开关,读出两电表示数,并将数据记录在表格丙中；移动滑片,测出多组数据,记录在表格中。分析表格中的数据可知:通过定值电阻的电流I与它两端电压U的数学关系式是            ，实验中,当电流表示数仍为I0时,定值电阻的电功率为P2，则P1、P2的大小关系为P1         P2(选填“大于”、“等于”或“小于”）
(3)若把小灯泡和定值电阻串联后直接接到此电源两端,定值电阻两的电压为        V。





(6分)有两个用不同材料制成的实心正方体A、B,已知A单独静止在水平地面时对地的压强是B单独静止在水平地面时对地压强的8倍。已知A重10N,A、B的边长分别为LA=5cm、LB=10cm一水平放置的圆柱形容器内盛有一定量的某种液体,现用一轻质弹簧将A、B表面的中央连接后放入液体中,如图21甲,稳定后物体A与容器底部接触(不密合),B的上表面与液面平行且有1/4的体积露出液面,此时物体A对容器底部的压强为400Pa,已知圆柱形容器的底面积大于B的底面积,弹簧的原长为10cm,在弹性限度内其所受力F的大小与弹簧形变量的关系如图21乙所示,(弹簧的体积及所受浮力忽略不计)
求:(1)物体B的重力
   (2)容器底部对物体A的支持力FN和液体的密度
   (3)容器内所盛液体对容器底部的压强

[image: ]
image7.png
/e

5101520 61/min




image8.png




image9.png




image10.png




image11.png
29





image12.png




image13.png




image14.png




image15.png




image16.png
RE RIQ VA
1 30
2 6.0 033
3 9.0 025





image17.png




image18.png




image19.png




image20.png




image21.png




image22.png




image23.png




image1.png




image2.png




image3.png




image4.png




image5.png
Sy

Ea

¢ 1

MEFTIRY:





image6.png




